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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/02/2015) vom 15.09.2015 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Ernst Hansen  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Ties Kleingarn  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Klaus Fischer  

Mitglieder 
Herr Thomas Krützfeldt  
Herr Marten Muhs  
Herr Jan Rauschenbach  
Herr Dirk Stoltenberg-Frick  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jens Löptien  
Herr Michael Meyerdierks  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstr. 30, "Alte Schule" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.04.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   AktivRegion Ostseeküste; Mitgliedschaft STAKE/BV/052/2015 
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 7.   Beratung und Beschlussfassung über den öffentlich-
rechtlichen Vertrag zur Gründung eines Zweckverbandes 
für den Breitbandausbau im Amtsbereich 

STAKE/BV/053/2015 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungen zur Tagesordnung vor.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Eine Einwohnerin fragt den Bürgermeister Ernst Hansen, was mit dem Geld, aus dem Ver-
kauf von Kaffee und Kuchen, beim Trachtenfest passieren soll und um welche Summe es 
sich handelt. 
Sie stellt weiterhin fest, dass wenn die Bevölkerung mehr und früher beteiligt worden wäre, 
der Erlös noch höher hätte ausfallen können. 
 
Der Bürgermeister Ernst Hansen erläutert, dass es sich bei dieser Veranstaltung um eine 
Testveranstaltung gehandelt hat. Er verspricht, dass es beim nächsten Mal besser laufen 
wird und die Bürger früher beteiligt werden. Über die genaue Summe konnte er keine Aus-
sage treffen, da er den Erlös in einem verschlossenen Umschlag bekommen und diesen in 
seinen Tresor gelegt hat. Er gibt den Betrag aber noch in geeigneter Form bekannt. 
 
Aus den Reihen der Bürger wird gefragt ob es möglich sei den Müllentsorger zu bitten, die 
Mülltonnen nach der Leerung nicht auf dem Bürgersteig oder vor der Auffahrt stehen zu las-
sen. 
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Bürgermeister Ernst Hansen sichert zu sich noch in dieser Woche mit dem zuständigen Un-
ternehmen in Verbindung zu setzen, um dies zu klären. 
 
Ein Bürger fragt, ob man zu den Grundstücksangelegenheiten noch nähere Informationen 
bekommt.  
Der Bürgermeister erklärt, dass alle Pläne diesbezüglich aushängen und nähere Informatio-
nen nur die Eigentümer der betreffenden Grundstücke erteilen könnten. 
 
Es wird von einem Bürger gefragt ob der Dorfteich noch abgefischt werden soll. 
Der Bürgermeister, Ernst Hansen, führt dazu aus, dass er sich mit einem Fischer darüber 
unterhalten hat und der ihm gesagt hätte, dass dies sehr kompliziert sei. Daher wird der 
Teich nicht abgefischt. 
 
Aus dem Publikum kommt die Frage wie es in Sachen Asylbewerber in Stakendorf aussieht. 
Der Bürgermeister sagt dazu, dass die gemeindeeigene Wohnung, wenn sie frei wird, dem 
Amt angeboten werden soll. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.04.2015 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.04.2015 werden keine 
Einwände erhoben. Der Bürgermeister gibt die in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten 
Beschlüsse bekannt. 
 
TOP 9 
Die Gemeinde stimmt dem Mietvertragsentwurf über die Räume Dorfstraße 30, 24217 Sta-
kendorf zwischen der Gemeinde Stakendorf und dem Elternverein Kindertagesstätte Stop-
pelhopser e.V. in der Fassung der Verwaltungsvorlage STAKE/BV/050/2015 zu. 
 
TOP 10 
Die Gemeinde Stakendorf ersucht die örtliche Ordnungsbehörde des Amtes Probstei in der 
Straße Deepenweg, durch die Aufstellung  von VZ 283, ein absolutes Halteverbot anzuord-
nen. 
 
TOP 11.1 
Die rotten Pfähle der Umzäunung der drei Klär- und Löschteiche werden erneuert. 
 
TOP 11.2 
Der Auftrag der Sanierung des Fußweges an der L165 wurde bereits durch den Bürgermeis-
ter vergeben. 
 
 
TO-Punkt  6: AktivRegion Ostseeküste; Mitgliedschaft 

Vorlage: STAKE/BV/052/2015 
 
Der Bürgermeister stellt die Beschlussvorlage der AktivRegion Ostseeküste e.V. vor und 
lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.  
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Stakendorf beschließt, die Aufgabe Mitgliedschaft in der AktivRegion Ostsee-
küste e. V. als Teilaufgabe der Integrierten Ländlichen Entwicklung gem. § 5 Abs. 1 Ziffer 14 
Amtsordnung auf das Amt Probstei zu übertragen. 
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Die Gemeinde stimmt der im Sachverhalt beschriebenen bereits gefassten Beschlussvorlage 
des Amtes zu. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über den öffentlich-rechtlichen 

Vertrag zur Gründung eines Zweckverbandes für den Breitband-
ausbau im Amtsbereich 
Vorlage: STAKE/BV/053/2015 

 
Der Bürgermeister stellt die Beschlussvorlage der Beratung und Beschlussfassung über den 
öffentlich-rechtlichen Vertrag zur Gründung eines Zweckverbandes für den Breitbandausbau 
im Amtsbereich vor und lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen.  
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Stakendorf stimmt dem öffentlich-rechtlichen Vertrag zur Gründung des 
Zweckverbandes „Breitbandzweckverband Probstei“ in der vorgelegten Fassung (4. Entwurf; 
Stand: 20.05.2015) nebst Anlagen zu. Die Verwaltung wird gebeten, diesen zur Genehmi-
gung bei der zuständigen Kommunalaufsichtsbehörde vorzulegen. 
 
Die Verwaltung wird außerdem gebeten, die erforderlichen Vorarbeiten zur Erstellung eines 
Förderantrages für die Ausschreibungsleistungen sowie die Ausschreibung selbst parallel 
und begleitend vorzunehmen. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Gemeinde Wehrführer, Herr Andreas Buchweitz, gibt einen Abriss der Tätigkeiten der 
Feuerwehr im zweiten Halbjahr 2015. 
 
Der Digitalfunk wird mit Beginn des nächsten Jahres beginnen und soll im Jahr 2018 abge-
schlossen sein. 
 
Der Wehrführer und der Bürgermeister haben zusammen aktive Mitgliederwerbung für die 
Feuerwehr betrieben. Als Ergebnis konnten 4 neue Mitglieder gewonnen sowie ein Mitglied 
der Jugendfeuerwehr übernommen werden. 
 
Das Sommerfest, bei nicht so schönem Wetter war ein voller Erfolg. 
 
Die Einsatzalarmierung über SMS muss noch optimiert werden. 
 
Der Bürgermeister gibt bekannt, dass 
 
1. das Entenhaus, nach erfolgreicher Instantsetzung, wieder zurück auf dem Dorfteich ist, 
2. Strand und Deich wegen ihrer Sauberkeit von vielen gelobt wurden, 
3. der Strohfigurenwettbewerb wieder ein voller Erfolg waren und die Figuren der Gemeinde 
bei einer gesonderten Veranstaltung, voraussichtlich im Oktober, versteigert werden soll. 
Das Geld soll dem Spielplatz am Bolzer zu Gute kommen. 
4. Die Pfähle an den drei Lösch- bzw. Klärteichen sind bereits zum großen Teil erneuert. Es 
wurden bisher 85 Pfähle erneuert. 
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5. Der Mietvertrag über die Räume Dorfstraße 30, 24217 Stakendorf zwischen der Gemein-
de Stakendorf und dem Elternverein Kindertagesstätte Stoppelhopser e.V wurde geschlos-
sen. 
6. Der Fußweg im Verlauf der L165 wurde bereits saniert.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ernst Hansen Christian Stuhr Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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